

Итоги второго Форума «Один пояс, один путь»

Евгений Гущин и Андрей Панов

25–27 апреля 2019 г. в Пекине [прошел](#) второй форум, посвященный китайской инициативе «Один пояс, один путь» (далее ОПОП). О подготовке Китая к форуму мы писали в Мониторинге №26.

Лидер Китая Си Цзиньпин отметил растущее присутствие ОПОП в других странах и пообещал «нулевую терпимость» к коррупции. Председатель Народного банка Китая И Ган заявил, что центральный банк «создаст открытую, ориентированную на рынок систему финансирования и инвестиций».

В своем выступлении Си Цзиньпин не объявил о новых инвестициях в программу (в отличие от выступления на первом форуме в 2017 г.), но отметил, что на форуме были подписаны соглашения на \$64 млрд. В этом году в совместном меморандуме, опубликованном после переговоров с лидерами стран-участниц, неоднократно упоминался призыв к «качественным» проектам и стандартам. В меморандуме 2017 г. эта фраза не использовалась. В документе также содержится призыв к развитым странам вкладывать средства в «проекты обеспечения связи» в развивающихся странах, и говорится, что сотрудничество «будет открытым и чистым».

В форуме этого года [приняли участие](#) лидеры 37 стран мира, для сравнения в форуме 2017 г. [участвовали](#) лидеры 29 стран.

Премьер-министр Малайзии Махатхир Мохамад, ранее один из крупнейших критиков этой инициа-

тивы в Юго-Восточной Азии, заявил, что его страна полностью поддерживает и может извлечь выгоду из своего участия в ИПП. Ранее в этом месяце Малайзия [заключила](#) соглашение с Китаем о возобновлении проекта East Coast Rail Link, сократив стоимость первых двух этапов с \$15,8 млрд до \$10,7 млрд.

Перу [подписала](#) Меморандум о взаимопонимании (MOU) по присоединению к ОПОП с стала 19-й латиноамериканской страной, присоединившейся к китайскому проекту. В 2018 г. Китай активно продвигал ОПОП в Латинской Америке. В январе 2018 г. первой из стран этого региона MOU с Китаем подписал Уругвай. После Перу можно ожидать присоединения Мексики и Колумбии.

Россия на форуме ОПОП

Владимир Путин [отметил](#) высокую заинтересованность лидеров всех стран, с которыми он встретился в Пекине, в сотрудничестве с Россией.

Путин обратил внимание собравшихся на то, что для стабильного экономического роста и должного сотрудничества евразийских стран требуется современная транспортная, энергетическая, телекоммуникационная инфраструктура. Президент напомнил, что в России сейчас осуществляются масштабные нацпроекты в ключевых отраслях экономики, прежде всего как раз по развитию инфраструктуры. Их реализация, по словам Путина, будет иметь большое значение не только для нашей страны, но и для всего региона.